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Портфоліо викладача: «Використання досвіду світових систем освіти з метою формування цілісної картини життя»

За 20 років роботи у нашому коледжі я обирала теми для ретельного вивчення різні питання. 15 років тому я працювала над проблемою впровадження інтерактивних методів навчання, 10 років тому я захоплювалася особистісно-орієнтованим навчанням, 5 років тому я створила методику під назвою  «Навчання з радістю». В результаті цієї роботи мій досвід було надруковано у двох журналах. У журналі «Школа» з 95 сторінок надрукованого тексту 49 – це «перлини» мого досвіду. А статтю «Як мотивувати учнів до навчання?» було розміщено до розділу METHODOLOGY у журналі ENGLISH.
Мої особисті дані:
Дата  народження: 25 березня 1966  року.
Освіта:  вища, Горьківський державний університет; біолог, викладач біології і  хімії (1989 р.);
МММК  ДВНЗ «ПДТУ», технік з обслуговування та ремонту обладнання металургійних підприємств, 2015 р.
Педагогічний стаж: 31 рік.
Місце роботи: Відокремлений структурний  підрозділ «Маріупольський політехнічний фаховий коледж Державного вищого навчального закладу «Приазовський державний технічний університет», 20 років.
Посада: методист, викладач.
Дисципліна, з якої атестується: «Біологія», 31 рік.
Кваліфікаційна категорія: «Спеціаліст вищої категорії». 
Педагогічне звання: «Викладач-методист».
Я планувала продовжувати роботу над удосконаленням методики «Навчання  з радістю», але волею долі я познайомилася зі ставленням до навчально-виховного процесу у Китаї, Швеції та Канаді. Система освіти в цих країнах дуже відрізняється одна від одної, але є така схожість – зацікавленість учнів або студентів у навчанні та пріоритетне ставлення до життя. 
Тому я обрала тему для роботи «Використання досвіду світових систем освіти з метою формування цілісної картини життя».
Мої педагогічні орієнтири: 
· «Становлення держави розпочинається з освіти молоді» (Діоген);
· «Знання у власному розумінні слова повідомити неможливо. Можна їх людині запропонувати, підказати, але оволодіти ними він повинен шляхом власної діяльності. Можна наповнити чимось тіло, але розум наповнити не можна. Він повинен самостійно все охопити, засвоїти, переробити» (Фрідріх Дістервег);
· «Правильно навчає той – хто навчає цікаво»  (А. Ейнштейн).
А хто не хоче відставати, мусить рухатися вперед, і не зупинятися, досягнувши вершини, а підійматися вище. У цьому і полягає основна місія сучасного педагога. Тобто модель сучасного викладача передбачає готовність до застосування нових освітянських ідей, здатність постійно навчатися, бути у постійному творчому пошуку. Ці якості не видаються додатком до диплома про педагогічну освіту, а формуються у щоденній педагогічній праці.
Кількість сертифікатів та свідоцтв, які показані на слайдах, говорить про те, що я намагаюсь йти у ногу із часом. Але мені завжди здається, що я ще багато чого не знаю.
Якими ж шляхами я працюю над обраною методичною проблемою? 
Шляхи вирішення методичної проблеми:
· вивчення прогресивного світового педагогічного досвіду;
· конструювання нового досвіду на основі кращих досягнень науки і практики викладання, перевірки його ефективності,
· аналіз отриманих результатів викладання та впровадження інновацій в практику власної педагогічної діяльності.
Я обрала декілька найцікавіших методик, які я вже використовую. Деякі з них – мої авторські.  Але ми ж розуміємо, що будинок без надійного фундаменту не збудуєш. І цей фундамент я складала, використовуючи світовий педагогічний досвід.
На заняттях біології я запровадила методику тьютерської взаємодопомоги студентів один одному: це така організація навчальної взаємодопомоги через «Tutors’club». Перед кожним контрольним випробуванням я надаю можливість студентам повторити вивчений матеріал протягом 5-10 хвилин. Кожен має право поставити запитання викладачеві або іншому студенту. Майже у кожній студентській групі зустрічаються  такі студенти, що на перший погляд здається, ніби вони не вміють ані читати, ані писати, або просто бояться сказати бодай слово. Такі діти дуже важко йдуть на контакт з дорослою людиною – викладачем. Тому я організувала роботу клубу взаємодопомоги під назвою «Tutors’club», де більш-менш сильні студенти беруть шефство, тобто стають тьюторами слабких студентів. Бо я вважаю, що найкращим вчителем для таких студентів є той студент, який добре засвоїв матеріал та бажає допомогти своєму одногрупнику. Форми роботи можуть бути різними. Один студент-тьютер може консультувати одного або кількох студентів. При цьому розуміння навчального матеріалу здійснюється на рівні «Викладач – студент – студент».  Але  вважаю, що кожен вид праці повинен бути оцінюваним і, якщо слабкий студент після навчання з тьютором, отримає позитивну оцінку, то студент-тьютор отримує додатковий бал. Але ж треба сказати, що тьютор, навчаючи іншого, сам краще засвоює навчальний матеріал. Тому таку допомогу можна вважати взаємною. І нерідко траплялися випадки у моєму педагогічному досвіді, коли колишній слабкий, інертний, безвідповідальний двієчник наприкінці року сам ставав тьютором. Тьютерство можна здійснювати під час начального заняття, на перерві, вдома або в іншому будь-якому зручному для цього місці. Така діяльність має значні можливості для  формування  професійних, особистісних, моральних та організаторських  якостей майбутніх фахівців будь-якої діяльності, оскільки передбачає насамперед розширення можливостей студентів для їх повноцінного особистісного розвитку, зокрема, таких параметрів, як духовність, креативність, якість інтелекту.  
З цією методикою я брала участь у конкурсі «Мої педагогічні знахідки», моя робота була опублікована на порталі Видавничої групи «Основа» - «ОСНОВний інформаційний ресурс педагога» у липні 2019 року.
Методика «peer to peer» – метод навчання при якому студенти виконують практичні проєкти, при цьому має місце взаємонавчання, напрацьовування об’єктивності оцінювання робіт своїх одногрупників, оцінка рівня здобутих ними знань. Роль викладача як керівника цього процесу залишається провідною, але максимальна відповідальність за виконання проєктів покладається саме на студентів. З цією методикою я зіткнулася вивчаючи канадську систему навчання.
Teacher  Assistant (TA) – асистент викладача (студенти старших курсів) – допомагають викладачеві у проведенні практичних та семінарських занять; займаються зі студентами молодших курсів дослідницькою діяльністю.
Reading Group – читацька група. Це не лекція, не семінар і не навчання. Немає лекторів і студентів. Це вільна розмова вільних людей на тему, яка цікава усім. Для упорядкувння розмови є модератор (ведучий).
Creative homework – творчі домашні завдання, зміст яких спрямовано на зв’язок із реальною життєвою практикою. Тобто відповіді домашнього завдання ви не знайдете у лекції викладача. Лекція містить теоретичний матеріал, а практичні вміння студенти набувають самостійно.
«Чесна гра» або «Гра без обману». Це актуальніша методика навчання без студентського плагіату при дистанційній формі роботи. У Канаді все просто. Існує чітка система перевірки робіт студентів. За порушення правил академічної доброчесності студента можуть відрахувати із навчального закладу. Разом працює вся група, але звіт складає кожен студент самостійно. Ми повинні виховувати в наших студентів ключові фундаментальні цінності: чесність, довіра, справедливість, повага, відповідальність, сміливість.
Метод опори на життєвий досвід. Цей метод полягає в тому, що у повсякденному житті студенти щодня спостерігають найрізноманітніші факти, явища, процеси, події, які можуть базуватися на певних закономірностях, з якими вони знайомляться під час вивчення біології. Цю методику я підглянула у шведів. Заняття з біології відбуваються, як правило, на природі, у лісі, на березі моря або озера. Діти з превеликим задоволенням спілкуються з тваринами, грибами, хробаками, равликами, рослинами. Анатомічний музей, шкільна кухня, ферма, парк, деревопереробна фабрика, бібліотека – це все місця проведення занять з природознавства та біології. Домашні практичні завдання: виростити з яйця жука або метелика, проростити насіння авокадо чи лимона, з’ясувати вплив фізичних вправ або відмови від солодкого на організм  тощо.
Project group – проєктна група. Вперше про метод проєктів, який ще називали також методом проблем,   заговорили в США у 20-их р.р. минулого сторіччя. 
Типи проєктів:
1. Творчі проєкти.
2. Ігрові проєкти.
3. Інформаційні проєкти.
4. Практико-орієнтовані проєкти.
5. Дослідницькі проєкти.
Теми проекту можуть запропонувати як викладачі, так і самі студенти (вільний вибір).  
Біологічний тренінг. Це цікавий процес пізнання себе та інших, спілкування, ефективна форма опанування знань, інструмент для формування умінь і навичок, форма розширення власного досвіду. Саме тому тренінги дуже подобаються студентам і створюють у них відчуття свята. Під час їх проведення можна навчитися і збагнути набагато більше, ніж під час класичного традиційного заняття.
Метод створення відчуття успіху в навчанні. Цілеспрямоване, організоване  поєднання умов, при яких створюється можливість досягти значних результатів у діяльності  як окремо взятої особистості, так і колективу в цілому. Студент, досягаючи будь-якого результату, має почуватися успішним, бо лише це відчуття допоможе самоствердженню його особистості. Успіх у навчанні – єдине джерело внутрішніх сил студента, що народжує енергію для подолання труднощів і бажання вчитися.
Метод стимулювання обов'язків і відповідальності у навчанні. Це практичне привчання до виконання певних правил. Передбачає висунення вимог, дотримання яких означає виконання ними свого обов'язку; заохочення до сумлінного виконання обов'язків; оперативний контроль за виконанням вимог . 
Методика «Навчання з радістю» говорить сама за себе. Впевнена, що головне завдання сучасної освіти – навчити дітей бути щасливими! Найважливіше при цьому сформувати позитивне ставлення до процесу навчання, пізнання світу, занурення у глибини науки та майбутньої професії, щоб молода людина  відчувала, що вона талановита, багато що може, якщо захоче і почне вчити, що вона спроможна вирішувати, будувати свої власні освітні траєкторії, спрямовані на саморозвиток і самоосвіту, і при цьому вона від усього цього отримує задоволення, стає щасливішою. Сутність цієї методики полягає у створенні цілісної моделі навчально-виховного процесу на заняттях біології  на основі ціннісного ставлення до людини.
 Методика CASE. Ця методика розроблена англійськими науковцями. Вона становить спеціальну методику навчання, яка полягає у використанні конкретних випадків (ситуацій, історій) для спільного аналізу, обговорення або вироблення рішень студентами з певного розділу біології.
Гейміфікація. Це застосування ігрових елементів для заохочення студентів  до навчання.  Це коли ігрові правила використовують для досягнення реальних цілей. Іншими словами, за рахунок гри ви робите нудні завдання цікавими, уникаюче – бажаним, а складне – простим. Головною метою навчальних ігор є формування в майбутніх фахівців уміння поєднувати теоретичні знання з практичною діяльністю. У своїй роботі я використовую ігри – вправи, ігрові дискусії,  ігрові ситуації, рольові  ігри, ділові навчальні ігри,  ігри – змагання, ігри – подорожі.  
Викладач – це довічний студент. І я вважаю, щоб краще розуміти дітей, необхідно відчувати дитину у собі.
Сучасний світ потребує людей, здатних поєднувати думки, знання, можливості та цінності у різні способи, тим самим, вирішуючи складні соціальні та екологічні проблеми, збагачуючи культуру та підвищуючи добробут. Тому велику увагу я приділяю розвитку креативності студентів через участь їх у олімпіадах, конкурсах, конференціях:
· науково-практична конференція «Наука – перші кроки»;
· «Нобелівські читання»;
· Всеукраїнська Інтернет-олімпіада «На урок» з біології ;
· Всеукраїнський конкурс  «3D: Думай, Дій, збережи Довкілля»;
· з метою патріотичного виховання – Всеукраїнський конкурс до Дня гідності та свободи, Всеукраїнський конкурс Захисники Вітчизни»
Але, щоб виховувати креативного студента необхідно самому розвивати у собі ці якості. І роблю я це через участь у різноманітних творчих проектах.
Участь у творчих проектах:
2016 р. – Педагогічний проект «Рік англійської мови у  
                Маріупольському механіко-металургійному коледжі»,
2017 р. – Освітній педагогічний проект «Вивчаємо іноземну 
                 мову з дитинства»,
2018 р. – Педагогічний оздоровчий проект «Викладацьке 
                здоров’я – запорука успішної роботи з молоддю»,
2020 р. – Екологічний молодіжний проект «Зелений щит».
Вивчаючи світовий досвід я відкрила для себе один із секретів щасливого викладача – це відчувати себе вільними зі студентами, зберігаючи при цьому єдність з ними. Викладачеві не слід щось спеціально зображати, адже діти відчувають, коли з ними поводяться штучно. Дитині цікава людина, яка поводиться природньо, а їй дозволяє бути самим собою.
Я бажаю всім присутнім завжди бути самим собою. Дякую за увагу.
   
